
                                    

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Θεσσαλονίκη, 22/05/2026 
 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
   
ΘΕΜΑ: «Ερώτημα αν έχει ήδη τοποθετηθεί ή προτίθεσθε να 
διορίσετε δάσκαλο ελληνικής γλώσσας στο κορσικανικό χωριό 
Καργκέζε, όπου το 1775 εγκαταστάθηκαν 259 Μανιάτες από το Οίτυλο, 
οι απόγονοι των οποίων ομιλούν σήμερα την ελληνική, έχοντας 
αξιοσημείωτη πολιτιστική και πνευματική δράση, διατηρώντας και την 
ελληνορθόδοξη καθολική εκκλησία του Αγίου Σπυρίδωνα» 
 
Κυρία Υπουργέ, 
 
Το 1675 η οικογένεια των Στεφανόπουλων αριθμούσα 430 άτομα με 800 μέλη 
άλλων οικογενειών, λόγω βεντέτας, κατευθύνθηκαν προς την Κορσική και 
εγκαταστάθηκαν στην Παόμια, εγκαταλείποντας τη γεννέτειρά τους, το 
Βοίτυλον ή Οίτυλον της Μάνης. Το 1775 ο Γεώργιος Στεφανόπουλος με 259 
Μανιάτες εγκαταστάθηκαν, λόγω ταραχών, σε άλλο σημείο της νήσου και 
έχτισαν δυτικά το Καργκέζε. Και αυτοί άπαντες εξ Οιτύλου. Σήμερα, το χωριό 
με καταγωγή των μισών κατοίκων εκ Μάνης έχει την ελληνική εκκλησία «Άγιος 
Σπυρίδων», η οποία βάση του ελληνόρυθμου της Καθολικής Εκκλησίας 
ακολουθεί στη λειτουργία το βυζαντινό τυπικό και την ελληνική γλώσσα. 
Υπάρχει χορωδία, διδάσκονται οι ελληνικοί χοροί και τα τραγούδια και 
πραγματοποιούν θεατρικές παραστάσεις και με συμπαραστάτη τον σύλλογο 
«Μνήμη Μόρια». Για περαιτέρω λεπτομέρειες υπάρχει σχετική βιβλιογραφία 
και πλήθος άρθρων. 
Όπως πληροφορούμαστε και από δημοσιεύματα μέχρι πρόσφατα υπήρχε 
δάσκαλος της ελληνικής γλώσσας. Αν δεν έχει τοποθετηθεί άλλος, αδικούνται 
οι κάτοικοι, οι οποίοι αισθάνονται και Έλληνες πλην της γαλλικής πατρίδος, 
ομιλούν και την πατρική τους γλώσσα, χορεύουν και τραγουδούν ελληνικά, 
επισκέπτονται την πατρώα γη κλπ. 
 
Με δεδομένα όλα τα ανωτέρω, 
 
Ερωτάται η κ. Υπουργός: 
 
Προτίθεσθε, αν δεν έχει ήδη γίνει, να τοποθετήσετε δάσκαλο της ελληνικής 
γλώσας για τους ελληνικής καταγωγής κατοίκους του Καργκέζε της Κορσικής; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
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